

# 好家风对社会也是一种贡献

## ——访郑州圆方集团党委书记、总裁薛荣

### 好家风：夫妻情深，相濡以沫

这是一个性情温婉，却又不乏刚性和坚韧的女人。她出生于西藏军区大院，1982年，薛荣完成重庆大学机械设计专业的学业后，不顾父母的反对，执意嫁给来自河南洛阳农村的小伙子，并跟随丈夫来到河南郑州。1989年，薛荣通过竞聘成为一家四星级酒店的客房经理，由于酒店经营不善，1993年底，32岁的薛荣被迫下岗。

于是，她决定自主创业，但9次创业9次失败，不仅赔了钱，还欠下了不少外债。“没事，媳妇儿，就算你不工作，我能养得起你。”丈夫的一句话给了薛荣足够的勇气，更坚定了创业的信念。

命运终究会眷顾坚持到底的人，从1994年创办企业，25年来，薛荣的公司从最初的十几个下岗工人，逐步发展到现在拥有50000多名员工，集全国物业、劳动派遣、清洗保养、母婴护理、旅游服务、残障帮扶等行业为一体的综合性家政企业。

其间创业艰难时，丈夫总跟她说：“放心干，无论结果如何，都记得还有我”。现在的薛荣，回到家里，会把手机调至静音，下厨房烧菜给家人吃。她笑着说，自己很喜欢穿旗袍，每次拉链都是丈夫亲手拉起，这一拉就是30多年。



郑州圆方集团党委书记、总裁薛荣的家庭刚刚获得“全国五好家庭”表彰。河南省劳动模范、全国优秀党务工作者、“全国三八红旗手十大标兵”，尽管薛荣身上有众多光环。但是多年来，她一直孜孜不倦地做着一件事，就是不断为非公企业做党建工作、讲党课，而今已是全国知名的“网红书记”了。

是什么样的力量让她把党建工作干得如此出色？这不仅仅是靠个人的能力，更需要丈夫和子女的理解和支持，最重要的是需要一个良好的家风环境的培育。记者 蒋晓蕾

### 好家风：久病床前，秉承孝道

1993年夏天，薛荣的婆婆被查出双肾衰竭，而且病情已到晚期。为了不影响在外学习、准备出国的丈夫，她一个人挑起了照顾婆婆的重担。

“那是我最艰难的时候，婆婆躺在病床上每天要打人造蛋白，一针要200多块钱，家里的钱很快就花光了，找朋友借钱也都借遍了。婆婆哭着跟我不治病了。实在没办法，我就到血站去卖血。”回想起那段时间，薛荣眼泛泪花，但面对这些苦难，她不放弃，不认输。

也许是军人家庭独有的乐观和倔强，薛荣一边摸索创业，一边去医院伺候婆婆，风雨无阻。看着医院脏脏的病房，她萌发了成立保洁公司的念头。1994年5月，薛荣成立了自己的公司，起名郑州圆方美洁公司。

在薛荣的精心照顾下，婆婆顺利出院，但还需长期吃药和理疗，薛荣工作之余，每天都带着婆婆去针灸，孩子小，她就带在身边。就这样，婆婆维持了9年生存期，在最后的时刻，她握着孝顺儿媳的手，幸福地离开。

### 好家风：以身作则，言传身教

也许是穷人的孩子早当家。薛荣说：“儿子明白父母挣钱辛苦，从来都不乱花钱。那时候他才3岁多，看我每天照顾奶奶很辛苦，便会主动要求帮我做一些力所能及的小事。直到现在，儿子留学回来后，还主动帮我分担公司事务。”

在圆方集团办公室，有一个“为善最乐”的牌匾，薛荣告诉记者，这块牌匾已经有200多年历史了，是丈夫家的老老祖宗李老先

生，不但教私塾，还行医治病，帮困助残，他的义举受人敬仰，全村出钱为他镌刻了牌匾。“这块牌匾记载着老李家世代的家风家训，它告诉后人，有今天这样幸福的生活，是祖宗行善、福荫后人的结果，所以后人要把‘为善最乐’的美德传承下去。”

也许正源于如此，薛荣用自己的行动，在孩子的心中播下自强不息、艰苦奋斗、坚守孝道的善良美德。

T04

郑州晚报

2018年8月17日 星期五  
统筹：刘书芝 编辑：雷群芳  
美编：高磊 校对：学文



## 比亚迪全新一代唐 带上“懂你”的车 C 位出道

张爱玲说过：“男人时常会觉得孤独，因为他一睁开眼，周围都是要依靠他的人。”而车扮演的角色，倒像是个聆听者。它懂你深踩油门时血液里的不安分，它懂你在心情烦躁时保持一份冷静。嗜车如命的男人遇到懂自己的车，不亚于酒逢知己、棋逢对手，必驭之而后快。也正是因为懂，比亚迪全新一代唐决定给你足你实力，让你在方天地中自在驰骋。谢宽



### “懂你”的魅力：龙颜外观展现东方美学

与老款车型上偏成熟的设计相比，新的设计语言让唐颇具运动、个性。由国际设计大师沃尔夫冈·艾格领衔设计的Dragon Face全新设计语言，造就了比亚迪全新产品序列的科技质感。

犀利的“龙眼”使用全LED光源，3颗非常精致的LED灯组颇有点睛之笔。凌厉运动的双腰线、贯穿式LED尾灯带等设计，每一项设计都为新车带来很大改变。

### “懂你”的科技：DiLink系统再造同级智能标杆

DiLink智能网联技术在比亚迪全新一代唐上的首次使用，就是为了懂你而来。

此次全新一代唐搭载DiLink智能网联系统，在具体硬件呈现上，全新一代唐全系搭载了12.8英寸可智能自动旋转的悬浮式Pad中控屏。同时，这块大屏搭载的是8核CPU、3G内存以及32G闪存，能支持大型手游。其100%兼容手机/车机生态，300多万安卓APP任意下载，加上行业领先的移动管家，使得全新一代唐在智慧导航、4G网络服

务、车载WiFi、远程控制、定位互动等智能化方面均有优秀表现。除此之外，全新唐配备了无钥匙进入、一键启动、电子手刹、自动驻车、陡坡缓降、车道偏离预警、盲区监测等功能。还有ACC自适应巡航、限速识别、预碰撞报警、自动紧急制动等功能。

“懂你”的品质：多项严苛工艺造就同级品质标杆

作为承载人们出行安全的载体，车在品质方面的表现备受关注。

据了解，全新一代唐基于比亚迪全新研发的BLP大型豪华造车平台所打造，在底盘调校上，该车由前奔驰底盘调校专家汉斯·柯克带领团队专属调校，采用铝合金材质，底盘重量减轻27%，为消费者带来更为舒适、安全、平稳、精准的驾控体验。

此外，全新一代唐采用LCB高刚性轻量化安全车身打造，大量高强度钢的使用，从物理层面保证了车身的安全性。配合累计超200万公里的道路测试，以及碰撞测试、冰雪测试、高温测试等，全新一代唐在同级车型中拥有着出众的品质。

### 图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 张新亮作

“讲文明·树新风”公益广告

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台